

春节文化注入新活力

博物馆成新春“顶流”

春节期间，有温度、有内涵的文旅年味大餐欢乐喜庆，众多市民游客在博物馆感受山西、太原历史文化的深厚积淀。假期里，博物馆每天观众量都达到预约上限，山西博物院和山西青铜博物馆迎来近17万人次观众，174场社教体验活动吸引7000余人参与。

博物馆里过大年，已经成为新年俗。热热闹闹的大年里，结合春节传统节日特点，省博重点推出手书新春祝福卡、福字龙纹木版年画、龙元素印章手绘制作体验、寻迹中

国龙等活动，让观众感受到中华文明的博大精深。山西博物院和山西青铜博物馆两馆174场系列活动，陪观众过了一个有新意、有创意的新春佳节。

春节刚过，元宵节即来。2月20日泼彩、泼墨山水画体验，2月21日工笔山水画体验、“青青”衍纸活动，2月22日青铜模型制作、青铜元素流麻卡牌制作，2月23日青铜铭文拓印体验等社教活动，和市民游客一起探寻历史足迹，感受传统文化魅力，激发大众的

创造力和艺术天赋。

龙腾盛世承天庆，凤舞华年受嘉福。甲辰龙年，山西博物院推出六大展览，汇聚380余件(组)文物，为观众开启视觉盛宴。“龙行中华”展览挑选出彩绘龙盘、青绿釉龙柄鸡首壶等多件以龙为主题的文物，在独立柜单独展出，观众可近距离欣赏藏在文物里的“龙”。山西博物院藏元、明、清三代60余件书画精品，汇集成“翰墨丹青”展，展示书画同源。“瞬凝的永动”首次展出珍稀动物标本89件，其中有些物

种已濒临灭绝，弥足珍贵。“瑞相重光”，揭开太原龙泉寺唐代塔基地宫五重宝函神秘面纱，揭示佛教文化中国化的变革，也彰显着大唐盛世的繁华。

新鲜出炉又创意十足的文创，也成为吸引观众的元素之一。在省博，29款龙元素文创新品、37款“晋魂”新品、“铜”趣系列毛绒玩具新品、“问福”新年主题冰箱贴、文创印章等，爆款连连。

其中，“盖章”已成为年轻人打卡博物馆的新潮流，以珍贵文物龙形觥为原型，提取文

物元素、加入卡通设计的龙年限定款印章，让观众盖章盖到爽，既打卡龙年明星文物，又感受山西特色方言。形式多样、类型丰富的龙元素文创，让观众爱不释手，公众与龙文物一起恭贺新春。

博物馆与现代社会交融，将古老传统与创新思维结合，为春节文化注入了新的活力。观众通过在博物馆里过大年，得以深刻感受历史文化的深厚底蕴和无穷魅力，让中国年散发出浓郁的中国味儿。

记者 陈辛华

全民健身“嗨起来”

两百健身爱好者齐聚一堂展风采

本报讯(记者 周利芳 通讯员 兰云亭)2月19日，由太原市社会体育指导中心主办，太原市老年人体育协会和太原市广场舞协会承办的2024年全民健身大拜年文化活动，吸引了六城区10支团队200多名体育健身爱好者参加。丰富多彩的健身活动和文艺展演，充分展示了市民们良好的精神风貌和风

采。

当天上午，在太原市老年人体育协会多功能展示厅内，充满了喜庆的节日氛围。来自我市六城区的10支演出团队齐聚一堂，参加活动的体育健身爱好者们个个精神抖擞、神采奕奕。9时，广场舞《红红火火大中华》拉开了活动序幕，全市200多名体育健身志愿者、社会体育指导员带来的

舞龙《中国龙舞起来》、鼓舞《晋风情缘》、舞蹈《我的祖国》《不忘初心逐梦前行》《开口笑》、秧歌《亲圪蛋下河洗衣裳》、模特表演《千玺之恋》《粉墨情缘》等精彩节目，表达了对祖国繁荣昌盛的美好祝愿，营造出浓厚的全民健身氛围，赢得在场观众的阵阵掌声和喝彩声。

首次亮相的民族舞《永远

的赞歌》，因编排新颖，受到大家的一致好评。节目编导张巧花已连续两年参加全民健身大拜年文化活动，她说：“以前排练节目，人数很难凑齐，现在每当有活动，大家都踊跃报名，说明全民健身运动已深入人心。”

“从组织活动到节目展演，本届活动比上一届都上了一个档次。”太原市广场舞协

70比80不敌江苏队

山西女篮陷入“得分荒”

本报讯(记者 杨尔欣)2月20日，WCBA常规赛第30轮比赛全面展开，山西竹叶青酒女篮下半场陷入“得分荒”，主场以70比80负于江苏队。

比赛开局阶段，山西女篮在进攻端多点开花，外援托马斯、刘禹彤、冯可心等球员内突外投，一度帮助球队取得了近10分的领先优势。首节比赛战罢，山西女篮得到27分。

江苏队随后提升防守强度，令山西女篮的进攻火力逐渐减弱，比赛也逐渐演变为“防守大战”，半场比赛结束时，山西女篮仅以48比46稍稍领先。

易边再战，山西女篮陷入“得分荒”，第三节和第四节两节比赛，全队总计仅得到22分。尤其是在第三节比赛中，山西女篮竟然在6分钟比赛时间内一分未得。

“上半场比赛我们进攻还不错，下半场两队都加强了防守。”山西女篮主帅马丁斯赛后表示，“关键时刻对方进了几个三分球，我们在落后时没有找到进攻办法，比赛节奏很乱，最终输掉了比赛。”

2月23日，山西女篮将在WCBA常规赛第31轮比赛中，主场对阵东莞队。

“十四冬”比赛因故推迟

苏翊鸣期待再创佳绩

本报讯(记者 杨尔欣)受大风降温天气影响，原定于2月20日开赛的第十四届全国冬季运动会(以下简称“十四冬”)单板滑雪大跳台和坡面障碍技巧赛事推迟举行。

据“十四冬”执委会相关人士介绍，由于2月20日气温较低，又伴随大风，体感温度较低，考虑到运动员比赛安全等因素，执委会决定暂时推迟原定比赛。

2月19日，山西单板滑雪运动员苏翊鸣，在扎兰屯金龙山滑雪场进行公开训练。本届冬运会，苏翊鸣将参加单板滑雪大跳台和坡面障碍技巧赛两项比赛。

结束训练后，苏翊鸣在采访中表示自己对“十四冬”的比赛充满期待。“春节假期差不多就休息了一两天，我就去雪场训练了，以及练体能。”苏翊鸣说，“包括我脚踝的伤也是一直在努力康复。”

最新消息称，“十四冬”单板滑雪大跳台(公开组)的比赛，暂时调整至2月23日进行。而坡面障碍技巧赛事(公开组)的比赛，暂定于2月25日进行。

如无意外，苏翊鸣将最早在2月23日出战“十四冬”比赛。“我会利用这几天时间，好好准备比赛。”苏翊鸣表示，“无论比赛在哪一天，我都会拿出自己最好的动作。”



太原市文明办